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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

2 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης & Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό – Δράσεις 

της ΕΕΠΑΑ 

Η αντιμετώπιση του Αυτισμού απαιτεί ένα ενωμένο μέτωπο από την Πολιτεία και την 

Κοινωνία. Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας Αυτιστικών Ατόμων συνεργάζεται με φορείς και 

εταίρους ώστε να δημιουργήσει μια πολυδιάστατη εμπειρία την Παγκόσμια Ημέρα, 

αναδεικνύοντας τη σημασία της ομαδικής προσπάθειας. 

Στο πλαίσιο της παγκόσμιας ημέρας, την Τρίτη  2 Απριλίου, το Κέντρο υποστήριξης 

Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ) της ΑΣΠΑΙΤΕ σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρία 

Προστασίας Αυτιστικών Ατόμων (ΕΕΠΑΑ) και το Ελληνικό Επιστημονικό Δίκτυο για τη 

Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (ΕΕΔΔΑΦ), διοργανώνει ημερίδα με θέμα: «Αυτισμός, 

σχεδιάζοντας το μέλλον: Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, Κατάρτιση και Επαγγελματικές 

Προοπτικές», από τις 16:00 – 21:00 στο Αμφιθέατρο της ΑΣΠΑΙΤΕ, με ελεύθερη είσοδο. Την 

ΕΕΠΑΑ θα εκπροσωπήσει ο Πρόεδρος της, Αθανάσιος Καμούτσης, η Δρ. Στεφανία Φούσκα, 

Διδάκτωρ Ειδικής Αγωγής & Συμβουλευτικής και Επιστημονική Σύμβουλος της ΕΕΠΑΑ και 

ο Γενικός Γραμματέας της ΕΕΠΑΑ Θωμάς Καπέλος. 

Η Ημερίδα θα αναδείξει τις προκλήσεις και τις δυνατότητες που προσφέρει η τριτοβάθμια 

εκπαίδευση για την  επαγγελματική ανάπτυξη των ατόμων με Αυτισμό.  

Επιπλέον, στο χώρο του Κέντρου Πολιτισμού Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος θα φιλοξενηθεί 

bazaar με δημιουργίες των ωφελούμενων του Κέντρου Ημέρας ΣΕΙΡΙΟΣ που λειτουργεί η 

ΕΕΠΑΑ, με την παρουσία αυτών, των γονέων και των εκπαιδευτών τους ενώ παράλληλα, θα 

πραγματοποιηθεί μια εντυπωσιακή παρουσίαση & εργαστήρι των Ιαπωνικών Τυμπάνων 

TAIKO από το Atene Daiko - Τα Τύμπανα του Ήλιου,  με εισηγητή τον κ. Νίκο Σουλιώτη. 

Ένας συνδυασμός μουσικής, κινησιολογίας και ενθουσιασμού για όλους τους 

παρευρισκόμενους. 

Την ίδια ημέρα, στην Θεσσαλονίκη, το Οικοτροφείο της ΕΕΠΑΑ ΑΡΙΑΔΝΗ ΙΙ, θα 

πραγματοποιήσει μια ξεχωριστή εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα, με τίτλο «Ο 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΕΝΩΝΕΙ» στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Πυλαίας, με την υποστήριξη του 

Δήμου Πυλαίας. Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει ποικίλες αθλητικές δραστηριότητες για όλους, 

προσβάσιμες και συμπεριληπτικές, με στόχο να δημιουργήσει ένα περιβάλλον όπου η 

διαφορετικότητα είναι αποδεκτή και ενθαρρύνεται. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία 

να απολαύσουν την άσκηση και την κοινωνική διάδραση σε ένα φιλικό για τον Αυτισμό 

περιβάλλον. 

Όπως κάθε χρόνο, με πρωτοβουλία της ΕΕΠΑΑ, σημαντικά κτίρια και αξιοθέατα σε όλη την 

Ελλάδα θα φωτιστούν  με μπλε χρώμα στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Πρωτοβουλίας «Light it 

Up Blue» όπως το Σιντριβάνι της Ομόνοιας (με μέριμνα του Δήμου Αθηναίων), το Ρολόι του 

Πειραιά (με μέριμνα του Δήμου Πειραιά), η Πύλη του Αδριανού (με μέριμνα της Εφορείας 

Αρχαιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού). Επίσης στα Ιωάννινα θα φωτιστεί με μπλε το 

Δημαρχείο Ιωαννιτών, το Δημαρχείο Ζίτσας και το Εκθετήριο Οίνου Ζίτσας, όπως και άλλα 
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κτίρια και αξιοθέατα σε όλη τη χώρα. Το μπλε χρώμα συμβολίζει την ενότητα, την αλληλεγγύη 

και την ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον για τα άτομα με Αυτισμό. 

Τέλος, θα πραγματοποιηθεί μια μικρή εκδήλωση μπροστά από το φωτισμένο με μπλε 

Δημαρχείο Ιωαννιτών ,από το Οικοτροφείο Στέγη Αυτιστικών Ατόμων ΕΛΕΝΗ ΓΥΡΑ που 

λειτουργεί η ΕΕΠΑΑ, προσδίδοντας μια ακόμα πιο ενδιαφέρουσα διάσταση στην εκδήλωση 

Με αυτή την πολυσύνθετη προσέγγιση, το τρίπτυχο «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ – 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ»,  η ΕΕΠΑΑ αναδεικνύει την σημασία της αλληλεγγύης και της κοινωνικής 

ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό, ενθαρρύνοντας την ενεργό συμμετοχή και την υποστήριξη 

από όλους τους τομείς της κοινωνίας. 

ΑΠΡΙΛΗΣ – Μήνας αφιερωμένος για τον Αυτισμό. Μείνετε συντονισμένοι για 

περισσότερες δράσεις από την ΕΕΠΑΑ και τις Δομές της. 

Για περισσότερα νέα και ανακοινώσεις σχετικά με τις δράσεις της ΕΕΠΑΑ για την Παγκόσμια 

Ημέρα, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας www.autismgreece.gr, την σελίδα μας στο Facebook 

Εταιρία Προστασίας Αυτιστικών ή με email στο gspap@autismgreece.gr . 

 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2024 
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